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Schriftliche Frage im Monat April 2021 
Arbeitsnummer 4/290 

 

 

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage Nr. 4/290: 
In welchem Umfang wird der von der EU-Kommission am 17.März 2021 vorgeschlagene „digitale 
grüne Nachweis“, der in allen EU-Ländern gültig sein und „für EU-Bürgerinnen und –Bürger die 
sichere Ausübung ihres Rechts auf freien Personenverkehr in Zeiten von Corona“ gewährleisten 
soll (vgl. https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/coronavirus-response/safe-covid-19-
vaccines-europeans/covid-19-digital-green-certificates_de), durch den von der Bundesregierung 
geplanten „digitalen Impfnachweis“ umgesetzt, und wie wird in diesem Fall das Recht auf freien 
Personenverkehr in der Union für Personen gestaltet, die sich nicht impfen konnten oder woll-
ten, aber negativ auf Corona getestet wurden oder eine COVID-19-Erkrankung durchgemacht 
haben? 

 

Antwort:  

Der Verordnungsvorschlag der Europäischen Kommission für eine Verordnung über einen Rah-

men für die Ausstellung, Überprüfung und Anerkennung interoperabler Zertifikate zur Beschei-

nigung von Impfungen, Tests und der Genesung mit der Zielsetzung der Erleichterung der Frei-

zügigkeit während der COVID-19-Pandemie (Digitales Grünes Zertifikat) (https://ec.eu-

ropa.eu/info/sites/default/files/de_green_certif_just_reg130_final.pdf) sieht vor, dass neben 

Impfzertifikaten auch Test- und Genesenen-Zertifikate nach dem neuen europäischen Standard 

ausgestellt werden sollen. In Deutschland wird der digitale Impfnachweis die sich aus der ge-

nannten Verordnung ergebenden europäischen Anforderungen erfüllen. Der digitale Impfnach-

weis wird kostenfrei und allgemein verfügbar sein und als App angeboten. Eine Integration in 
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Seite 2 von 2  Dritt-Apps ist durch den quelloffenen Ansatz dabei ausdrücklich gewünscht. Eine technische 

Umsetzung in der Corona-Warn-App ist ebenfalls beabsichtigt. Zudem werden die Zertifikate 

auch ausgedruckt mit Barcode zur Verfügung gestellt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 


